
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Annette Karl SPD
vom 18.09.2017

Erhaltungs- und Sanierungsmaßnahmen von Brücken 
im Stimmkreis 307 bis zum Jahr 2025 − Zustandsbe-
reich 3 und 4 (VI)

Die Brücken an den Staatsstraßen werden nach unter-
schiedlichen Zustandsnoten bewertet, aus welchen sich die 
Notwendigkeit von Erhaltungs- und Sanierungsmaßnah-
men ergibt. Ab der Zustandsnote 2,0 spricht die Bauverwal-
tung von der Notwendigkeit einer mittelfristig notwendigen               
(2,0–2,4) oder von einer kurzfristig notwendigen Instandset-
zung (2,5–2,9). Diese beiden Zustandsnoten entsprechen 
den Zustandsbereichen 3 und 4. Diesen beiden Zustands-
bereichen 3 und 4 sind auch Brücken im Stimmkreis 307 
(Tirschenreuth) zugeordnet, bei denen Erhaltungs- und Sa-
nierungsmaßnahmen bis 2025 vorgesehen sind. 

Ich frage die Staatsregierung:

1. Für welche der hier genannten Brücken − Brücke
St 2172 über den Kaltenmühlbach (Stadt Bärnau)
und Brücke St 2181 über die Fichtelnaab (Stadt Er-
bendorf) − bestehen derzeit konkrete Pläne zu Erhal-
tungs- und Sanierungsmaßnahmen bis 2025?

2. Für welche der hier genannten Brücken − Brücke
St 2665 über Feldweg (Stadt Kemnath) und Brücke
St 2665 über Gemeindeverbindungsstraße Kemnath-
Berndorf (Stadt Kemnath) − bestehen derzeit konkre-
te Pläne zu Erhaltungs- und Sanierungsmaßnahmen
bis 2025?

3. Wie hoch werden derzeit die Kosten für die Erhal-
tungs- und Sanierungsmaßnahmen der unter Frage
1 und 2 genannten Brücken eingeschätzt?

Antwort
des Staatsministeriums des Innern, für Bau und Verkehr
vom 26.10.2017

Zu 1.: 
Die Brücke St 2172 über den Kaltenmühlbach und die Brü-
cke St 2181 über die Fichtelnaab werden derzeit instandge-
setzt. Die Maßnahmen werden bis Ende 2017 abgeschlos-
sen sein.

Zu 2.: 
Die Brücke der St 2665 über einen Feldweg und die Brücke 
der St 2665 über die Gemeindeverbindungsstraße (GVS) 
werden derzeit instandgesetzt. Die Maßnahmen werden bis 
Ende 2017 abgeschlossen sein.

Zu 3.: 
Die Kosten der Instandsetzungsmaßnahmen in Millionen 
Euro sind der folgenden Auflistung zu entnehmen:

Brücke				  Kosten
Brücke St 2172 über den Kaltenmühlbach		    0,26
Brücke St 2181 über die Fichtelnaab		   0,25
Brücke St 2665 über Feldweg			   0,15
Brücke St 2665 über GVS Kemnath-Berndorf	   0,15
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